



España, cumpliendo una vieja contribución providencialmente im- puesta, marcará un ejemplo a imitar.

El Jefe del Estado, Generalísimo FRANCO.

El pueblo de Málaga tributa al general Queipo de Llano un apoteósico recibimiento

Los liberados se arrojan a los pies del libertador y besan agradecidos sus manos

(De nuestro enviado especial en el frente de Málaga)

Málaga, 12 (7 tarde).—Próxima-mente a las nueve de la mañanahoy llegó procedente de Sevilla el general en jefe del Ejército del Sur, señor Queipo de Llano. Fue recibido por las autoridades militares a la entrada de la ciudad. Después de descansar breves momentos, acompañado por ellas y por los jefes de columna recorrió la población. El general Queipo de Llano quedó profundamente afectado al ver los destrozos causados por las hordas marxistas en la calle de Larios, La Caleta, barrio de Perchel y demás sitios populares de la capital. El general, a su paso por las calles, era objeto de entusiastas manifestaciones de simpatía por la enorme muchedumbre que se había congregado al tener noticia de su llegada. El general señor Queipo de Llano tuvo ocasión de conversar con algunas personas, que han sufrido el cautiverio y de sus labios pudo conocer la serie de desmanes y crímenes horrendos cometidos por los marxistas, que superan a todo lo imaginable.

Es probable que hasta mañana no emprenda su regreso a Sevilla, pues parece que tiene el propósito de visitar algunos de los puestos avanzados de nuestras tropas.

CONTINUA EL AVANCE

El día de hoy en el aspecto militar fué muy satisfactorio para las tropas nacionalistas. Se continuó el avance por la carretera que conduce a Almería, apoderándose del pueblo de Vélez de Benaudaya y de la estación de Ruez. Para lograr estos objetivos hubo una ligera lucha, pero pronto el enemigo dejó el paso franco a nuestras tropas y al mismo tiempo fueron cogidos varios prisioneros y bastante material de guerra.

La carretera aparece cortada en varios sitios hasta el punto de que se hace preciso la salida de fuerzas de ingenieros que procedan a su reparación.

En el sector de Alcalá la Real nuestra artillería hizo fuego contra algunas concentraciones enemigas. Los disparos fueron certeros, quedando algunas de estas concentraciones totalmente deshechas.

ALMERIA SE FORTIFICA

En Málaga se han tenido noticias de que en Almería se está procediendo rápidamente a fortificar la ciudad para contener el avance arrollador de las tropas del general Queipo de Llano. Para dirigir los trabajos de fortificación ha llegado el comandante Carlos Contreras, que diri-

gió las obras de defensa de Madrid. Se han dictado órdenes por los comités de dicha localidad para que todos los hombres útiles acudan a trabajar en la construcción de trincheras.—LOGOS.

Málaga, 12 (12 noche).—El general Queipo de Llano, después de recorrer la ciudad, estuvo en el Ayuntamiento, donde fué cumplimentado por las autoridades. Ante la enorme muchedumbre que se aglomeraba a las puertas de la Casa Consistorial y que pedía con gran entusiasmo que el general se asomase al balcón, éste así lo hizo. Varias veces intentó el general Queipo de Llano dirigir la palabra a la muchedumbre, pero ésta llevada de su extraordinario entusiasmo no le dejaba empezar.

Por fin pudo el general Queipo de Llano pronunciar un breve discurso concebido en los siguientes términos:

Nosotros—dijo—venimos a imponer la justicia social. Tenemos el propósito de que no haya ricos que vivan con sus capitales inmobilizados. Que nadie se preocupe de la situación. El Estado español acudirá con esplendor allí donde los daños causados por la barbarie roja hayan sido de más importancia. Comparó el general este problema de los nacionales con el desarrollado de los marxistas en Málaga.

Nosotros venimos a hacer justicia estricta. Ellos vinieron a destruir, a violar, a saquear, a incendiar, a arruinar, en suma, a una población como Málaga que pensaban convertir en una sucursal de Moscú.

Al terminar el general Queipo de Llano su discurso y salir a la calle el cordón de soldados que contenía al público en las aceras fué roto por la multitud que se lanzó entusiasmada hacia el general y de rodillas le besaban las manos y los bordones del fajín. Muchas señoritas le besaron también en las mejillas.

El entusiasmo con que se ha

recibido en Málaga al general Queipo de Llano ha sido verdaderamente apoteósico.

Después de almorzar, el general jefe del Ejército del Sur emprendió su visita a la ciudad, deteniéndose especialmente en la Inspección de los servicios públicos. El general Queipo de Llano quedó muy satisfecho de esta visita. Efectivamente hoy en Málaga apenas si se ha carecido de algún artículo de primera necesidad. El pan se ha fabricado en cantidad suficiente. Además han llegado tres barcos con toda clase de alimentos.

Cada día que pasa la ciudad da más sensación de normalidad.

El general Queipo de Llano pronunció hoy desde el micrófono de la Estación de Radio de Málaga la charla que tiene por costumbre pronunciar desde Sevilla.

Al salir del local en que se hallaba la emisora, el general volvió a ser objeto de manifestaciones entusiasmadas.—LOGOS.

¿Empresas alemanas en Angola?

En estos días han aparecido en muchos periódicos del extranjero noticias sobre intentos alemanes en Angola, colonia africana de Portugal. Las noticias no parecen responder a la realidad de los hechos. Hace poco se anunció de Inglaterra que siete casas alemanas, entre ellas la I. G. Farben, la Gute Hoffnungshütte y Rheinmetall, comenzarían dentro de poco a establecerse en Angola para explotar los tesoros del suelo. Especialmente se habló de la explotación de las existencias de cobre. Estas noticias son bastante menos trascendentes que las primeras versiones según las cuales Alemania debía recibir en definitiva Angola. Pero aun con respecto a estas últimas noticias, en Alemania se duda de ellas. Las citadas empresas han declarado que nada saben de esto.

En el frente Sur se ocupan posiciones de im- portancia, y en el sector central se hacen al enemigo muchas bajas, dejando en nuestro poder copioso material de guerra

Boletín de información del Cuartel General del Generalísimo, con noticias recibidas hasta las 20 horas del día 12 de febrero de 1937.

EJERCITO DEL NORTE

Quinta, sexta y octava Divisiones y División de Avila. Sin novedad, con ligeros tiroteos de fusil y cañón.

Se han presentado diez milicianos con armamento y numerosos paisanos que se acogen a nuestro campo.

División de Soria. Nuestras fuerzas atacaron las posiciones del enemigo al Sureste de Renales, llegando a ocuparlas y causándoles muchas bajas vistas.

División de Madrid. Se ha comprobado que en el ataque que el enemigo hizo ayer en la Ciudad Universitaria, se le ocasionaron muchas bajas. Durante todo el día de hoy estuvieron las camillas y ambulancias del enemigo retirando muertos y heridos, operación que se le dejó hacer sin

No olvidéis que pasado mañana, lunes 15, es el día del Plato Unico.

Private de lo superfluo, tú que algo tienes, en favor de aquellos que carecen de lo más estrictamente necesario.

Acuérdate de los que sufren, de los huérfanos, ancianos y desvalidos.

Reserva de tus manjares una parte y en metálico entregala a las señoritas recaudadoras.

Si mucho tienes, dá mucho; y si poco, poco, pero siempre aquello que tus fuerzas y disponibilidades económicas te lo permitan, pues mira bien la alta obligación que tienes de contribuir a una obra instituida en beneficio de los necesitados.

Después del oro, la plata

París.—Se ha sabido que hace unos días estuvo en Toulouse el conocido joyero judío alemán, Singer, quien se entrevistó con unos delegados de la Generalidad de Cataluña, que fueron a proponerle la venta, en nombre de Companys y sus allegados, de bien concebidas de plata, con objeto de destinar el importe a la compra de armamento (?). Según parece, no llegaron a concertar la operación porque no pudieron ponerse de acuerdo respecto a la comisión que solicitaban el Presidente de la Generalidad, que quería percibir un 10 por ciento, mientras el judío ofrecía un medio por ciento.

LAS RELACIONES FRANCO-PORTUGUESAS NO SON NADA CORDIALES

Ginebra.—Cada día son más tirantes las relaciones entre Portugal y Francia, a causa de la guerra española, y de la conducta que desde el primer momento adoptó el Gobierno francés contra la España nacionalista y contra Portugal.

El jefe del Gobierno portugués ha publicado una nota protestando enérgicamente de que el Gobierno del Frente Popular francés haya corrompido las comunicaciones con la zona española ocupada por las fuerzas del general Franco, medida que perjudica grandemente a Portugal.

También se protesta contra determinados actos y manejos del C. O. francés.

Esta protesta portuguesa ha provocado vivo interés en los medios internacionales.

Las milicias de la barbarie cometieron actos de refinada ferocidad en Ciempozuelos

Un pariente del sefardi Fernando de los Ríos, fué uno de los que más se distinguieron

(De nuestro enviado especial en el frente de Talavera)

Talavera de la Reina 12, 11 n.—Hemos visitado hoy el pueblo de Ciempozuelos conquistado por nuestras tropas hace escasos días y donde los rojos tuvieron una de sus más grandes derrotas.

El aspecto de la población es francamente desconsolador. Los escasos vecinos que quedaron en el pueblo están aún horrorizados por los crímenes sin cuento que hubieron de presenciar durante la dominación marxista.

Cuentan y no acaban de las brutalidades llevadas a cabo por los contra las personas de derechas así como de los robos y expoliaciones realizadas en toda la comarca.

Entre los atentados que demuestran el sadismo criminal de los comunistas, figura el caso de don Antonio Díaz, anciano de avanzada edad y persona muy destacada por sus ideas religiosas y los frecuentes actos de caridad para con los menesterosos. Este señor avisado de que el comité socialista le buscaba para prenderle huyó del pueblo. Pero a los pocos días fué detenido en Madrid y llevado a Ciempozuelos donde aquellos sicarios de Moscú no encontraron otro procedimiento para asesinarle que enfrentarlo en la plaza del pueblo con un toro bravo que le cornó furiosamente causándole heridas gravísimas. No satisfecho con esto, le cortaron una oreja y se la entregaron para que la tuviera entre sus manos y entonces le hicieron una descarga matándole.

Otro de los actos de barbarie de los rojos en Ciempozuelos fué la ocupación del Manicomio donde soltaron a numerosos locos que estuvieron vagando por el campo varios días hasta caer extenuados de hambre y de sed. Destituyeron a todos los enfermeros que días después eran fusilados en unión de la comunidad de Hermanos de S. Juan de Dios que tenía a su cargo el benéfico establecimiento. De estos religiosos sólo se salvó uno que por tener el título de médico, los rojos consideraron aprovechables sus servicios facultativos. De las re-

ligiosas que cuidaban de las mujeres locas sólo se llevaron a Madrid a la Superiora, madre Silvia Ros y a las restantes las dejaron al cuidado de las enfermeras laicas que se prestasen a cuidar de las locas. Pero obligaron a todas religiosas a vestir de seglares y las privaron de la capilla que había en el Manicomio, capilla que etapiaron no sin antes destruir las imágenes y cuantos objetos de culto allí se encontraban.

Un pariente de Fernando de los Ríos, médico, apellidado Troyano, fué quien tuvo a su cargo el ir triturando trozo a trozo todas las imágenes, vasos sagrados y ropas del culto.

Milicianos llegados de Madrid se llevaron cuantas provisiones se encontraban en los almacenes de víveres del Manicomio, entre estos, especialmente el café que hubo de suprimirse a los enfermos a quienes como desayuno se les dió sopas de ajo. La carne que en las primeras semanas escasó fué suprimida poco después y desde ese momento la única alimentación para los enfermos estuvo constituida por arroz, patatas y lentejas, alimentos notoria-

Fiscalía General de la Vi- vienda. Delegación de Alava

NOTA

De acuerdo con lo dispuesto por Decreto número 111, del Gobierno General del Estado español de fecha 20 de Diciembre último, se ha constituido en esta provincia la Fiscalía Delegada de la Vivienda, siendo nombrado titular de la misma don Mariano Silveira Tordesillas. Las oficinas de este nuevo organismo del Estado, se hallan instaladas en la calle del Prado número 9 primero, y las horas de despacho para el público son de cuatro a seis de la tarde, todos los días laborables.

Son funciones de la Fiscalía Delegada de la Vivienda, las siguientes:

a) Evitar, con una intervención energética y eficaz, la existencia de viviendas que carezcan de las condiciones de salubridad e higiene, ordenando a los propietarios de las mismas el plazo dentro del cual deben proceder a su reforma para lograr su habitabilidad.

b) Intensificar de las Autoridades gubernativas la clausura de aquellos edificios o locales que por su edificación, materiales de que están constituidos, diversidad de finalidad o destino, o cualquier otra causa no se consideren aptos para viviendas.

c) Evitar la aglomeración de moradores en viviendas cuya capacidad sea notoriamente deficiente.

d) Evitar la convivencia entre personas sanas y enfermas, interesando la hospitalización de estas últimas y procurando su aislamiento en los casos de peligro de contagio; y

e) Recoger y tramitar las denuncias sobre la aprobación de proyectos de construcción de viviendas, proponiendo sanciones económicas y con personalidad para acordar la oposición a las ya iniciadas cuando unas y otras lo hayan sido con infracción de los reglamentos de construcción, ensanche de poblaciones, planes de urbanización, saneamiento, mejora interior o del de obras y servicios municipales.

Por tanto, y sin perjuicio de la labor que por propia iniciativa se propone realizar esta Fiscalía provincial, todas las personas que tengan que presentar cualquier reclamación o denuncia relacionada con el contenido de las normas a), b), c), d), y e), lo harán bien por escrito o de palabra en los locales de la Fiscalía y dentro de las horas fijadas más arriba, donde serán atendidas y tramitadas rápidamente sus reclamaciones.

Vitoria, 13 de febrero de 1937.

Mañana, día del Papa en Vitoria

Mañana se celebra en Vitoria el "Día del Papa", con motivo del XV aniversario de la coronación pontificia de Pío XI. Día de recuerdo del Santo Padre, de plegaria por él, de sacrificio por sus intenciones, tan unidas en esta hora, a las intenciones de la España católica, de la verdadera España.

Comuniones Generales en todos los templos. En San Miguel, especialmente en las Misas de siete y ocho y media.

Acto magno a las siete de la tarde en San Miguel, con asistencia de las autoridades, predicando el reverendo Presbítero Dr. D. Jesús Ibarren.

Durante todo el día pueden enviarse al Cardenal Primate Dr. Gomá, Representante Pontificio, telegramas de adhesión al Papa, como lo vienen haciendo, estos días, todas las organizaciones y entidades católicas de la ciudad, con esta dirección: "Cardenal Gomá, Palacio Episcopal, Pamplona."

Todas las capitales de la España liberada dedican mañana especiales homenajes a Su Santidad.

Vitorianos, acordémonos mañana de rogar por el Papa!

mente insuficientes para esta clase de enfermos.

Igualmente se ha carecido desde principios de invierno de carbón para la calefacción y así se explica que pase del medio centenar el número de locos que han perecido de frío.

La iglesia parroquial así como numerosas casas pertenecientes a elementos de derechas han sido incendiadas o saqueadas.

Aparte de todas estas atrocidades que hemos señalado los rojos han cometido otras muchas. Asesinatos de gentes inocentes, violaciones de doncellas, incendios, saqueos, etc... Pero hay que destacar que en Ciempozuelos es uno de los sitios en que más se ha ensañado la bestia marxista.—LOGOS.

Ayer continuaron los vasperlines, presididos por nuestras autoridades

Presidiendo también el excelentísimo Ayuntamiento en Corporación, con el excelentísimo señor Gobernador civil y otras autoridades vitorianas, tuvo lugar anoche el segundo vasperino, organizado por la Cofradía de la Vera-Cruz, cuyo Patrono es nuestro Municipio.

Rezado que fué el Santo Rosario, el Rvdo. Dr. Enciso, encargado de estas predicaciones vespertinas, dedicó la de ayer a estudiar la mutua influencia de la Iglesia y la Patria, proponiéndose esta pregunta: "el que no tiene Religión puede ser buen patriota?" Si el patriotismo consistiera sólo en el aparato exterior y manifestaciones públicas, la respuesta podría ser afirmativa; pero consistiendo el patriotismo en el cumplimiento del deber, a veces arduísimo y en ocasiones de sacrificios totalmente ignorados, entonces la respuesta habrá de ser negativa, sobre todo si se considera la misión no en un individuo solamente, sino respecto de toda una sociedad o generación.

El Rvdo. Dr. Enciso evidencia las relaciones de la Religión en la forma patriótica de los pueblos, no sólo en el sentimentalismo patrio, sino mejor aún en el campo positivo de su riqueza múltiple.

Para comprobarlo, aduce, de los medios intelectuales más dispares de casa y de fuera, opiniones de filósofos, artistas, pensadores, gobernantes y sociólogos, y al efecto lee textos de Thimater Toth en Hungría, Chesterton en Inglaterra, Coodlidge y Roosevelt en Norteamérica y, por último, Berdief, que ve en Rusia y en su bolchevismo un fenómeno de desmoralización y pérdida de la fe.

Que en España lo nacional y lo religioso han ido siempre parejos y unidos, lo recuerda el doctor Enciso con la lectura de páginas de Menéndez Pelayo, Maeztu, Costa, Ganivet y Unamuno, y lee fragmentos de una Carta de Su Santidad Pío XI y de la Pastoral Colectiva del Episcopado, vindicando en España para la fe católica la esencia de todas sus grandezas y la esperanza de vida y de prosperidad en lo porvenir.

Un rápido recorrido histórico por todas las manifestaciones de nuestro genio nacional proporciona al doctor Enciso el argumento máximo de los "hechos", subrayando los bellos párrafos de nuestros grandes pensadores, pues, no en vano dijo una augusta voz en ocasión solemne, que si la Cruz de Cristo dejara de sombrear el territorio nacional, España dejaría de ser España. Ya lo estamos viendo en las poblaciones sometidas aún en nuestra nación a las inspiraciones moscovitas.

Después de esta conferencia cuatresmal tuvo lugar el piadosísimo Vía Crucis público, estando concurrísimos

COMENTARIOS LOCALES

Los terrenos de Santo Domingo

No ahora, porque sería bochornoso imperdonable el ir con egoísmos locales y de vecindad hasta quienes tienen la responsabilidad y la dirección de la empresa más gigantesca que sobre la Patria ha pesado en el transcurso de los siglos. Pero esto ha de acabar pronto y gloriosamente, para bien de todos, y entonces será hora de que las localidades colaboren en el programa que el Alto Mando se ha impuesto, y no de cumplir, de ayudar a los humildes y lograr que con la paz se expandan para todos. Las venturas que ella ha de reportarnos. No se olvide lo que antecayer hablo con nuestro Alcalde.

Base de la afortunada actuación del Generalísimo Franco y de los que le secundan con tanto fino es el mejoramiento moral y material de las clases trabajadoras, — el proletariado de los aventureros y arrivistas que han hecho años de él —, y entonces será hora de acercarnos respetuosos hasta los que gobiernan a España para solicitar lo que, en el concierto general, puede calificarse de nimio. La cesión a Vitoria del solar en que estuvo enclavado el convento de Santo Domingo.

Asunto viejo y manido, acaso sea resuelto con la misma sencilla rapidez con que se nos concedió el reintegro de la Rifa de San Antón. Para discutir así, lo abona todo. Precedentes y promesas que son como juramentos.

Norma de la Nación que renace va a ser el declarar la guerra a la burocracia, al expeditivo, al balduque que lo mata todo, y todo lo obstruye, y todo lo entorpece entre sus cachazudos y desesperantes tácticos, agotadores de ciudadanos y de pueblos. Con la rapidez en los trámites oficiales se nos dará cuanto sea justo, hacadero y benéfico para las poblaciones y sus habitantes, en cabeza de los cuales irán, siempre, los obreros y sus familias.

Para conseguir esa aspiración vitoriana, que lleva lustros de espera, contamos con una disposición ministerial, de tiempos del Excmo. señor don Miguel Primo de Rivera (que en paz descansen), por virtud de la cual el Estado cede a las poblaciones los terrenos de su propiedad que no necesitan, cuando encuadren en determinadas condiciones, en las cuales está incluido el solar en cuestión.

Tenemos además ahora, al SE. DESEA urgentemente piso amueblado tres camas, económico.—Razón en esta Administración.

SE DESEA comprar un aparato de Radio en buenas condiciones.—Informes, Portal de Urbina, 13, taller.

SE ALQUILA piso amueblado con servicio.—Informarán en esta Administración.

SE ALQUILA hermoso gabinete amueblado. Hay calefacción y cuarto de baño. Razón en esta Administración.

frente del Departamento de Guerra al vitoriano de corazón Excelentísimo señor don Germán Gil Yuste, condecorado, tan bien o mejor que nosotros, de ese asunto de cesión, y si en su mano está el cedérselo, no hay que decir con cuánto placer y entusiasmo accederá a esa justa petición del pueblo de sus predilecciones y de sus afectos.

Será conveniente, por tanto, en beneficio de la clase obrera, de sus familias y de sus hijos, encauzar adecuadamente este antiguo pleito para que quede resuelto, cuando sea pertinente abordarlo, con rapidez y a satisfacción completa de Vitoria, que podrá dedicar el amplio espacio a Parque Infantil, según aspiración unánime y conveniente para la salud del vecindario de aquella zona amplísima en la que desemboca toda la parte de la ciudad desde la Plaza de la Virgen Blanca hasta la calle de Francia, abarcando Constitución, Herrería, Zapatería, Correría, Campillón, Cuchillería, Pintorería, calles Nuevas (dentro y fuera) y las secundarias que son continuación de ellas.

Todo el casco antiguo y el más necesitado de protección. UN POBRE DIABLO.

Vida Vasca

REVISTA GRAFICA (Publicación apolítica)

INDUSTRIA, COMERCIO, ARTE, LITERATURA Y TURISMO de las provincias Vascongadas y Navarra.

EN PREPARACION EL NUMERO PARA EL AÑO ACTUAL.

Gobierno Militar de Alava

CENTRO DE REGALOS

Donativos recibidos el día 11 de febrero de 1937:

Los niños y niñas del distrito escolar de Pangua, San Esteban y Burgueta, 158 huevos y 21'90 pesetas; la niña Pilar Vélez de Mendizábal (Gamarra), un pasamontañas y un par de guantes; la hermana del señor Cura de Gamarra, dos pares de guantes; señora maestra, niños y niñas del pueblo de Ariola, 18 huevos y 5 pesetas; niños y niñas del pueblo de Dorioño, 42 huevos y 7'25 pesetas; las mozas y mozos del pueblo de Albaina entregan lo recaudado el martes de Carnaval, postulación hecha ese día según tradicional costumbre, y este año, privándose de la fiesta, entregando aquella a beneficio de Tropa y Milicias y que consiste en 8 docenas y media de huevos y 30 pesetas; una sirvienta, 5 pesetas; don Hermenegildo Aravio, del pueblo de Tuyo, una manta, 18 huevos y 25 pesetas; don José Bengoa y hermana (tercera entrega), 100 pesetas; el pueblo de Trocóniz, del Ayuntamiento de Irujaiz, 490 kilos de patatas, que han remitido por ferrocarril; del Centro de Confecciones, 19 jerseys, 39 pares de calcetines y 7 pasamontañas.

Leed y propagad PENSAMIENTO ALAVES

ALQUILO precioso gabinete con mirador, cuarto baño, sitio céntrico, con derecho a cocina.—Informes en esta Administración.

ALQUILO precioso gabinete con mirador, cuarto baño, sitio céntrico, con derecho a cocina.—Informes en esta Administración.

ALQUILO precioso gabinete con mirador, cuarto baño, sitio céntrico, con derecho a cocina.—Informes en esta Administración.

ALQUILO precioso gabinete con mirador, cuarto baño, sitio céntrico, con derecho a cocina.—Informes en esta Administración.

ALQUILO precioso gabinete con mirador, cuarto baño, sitio céntrico, con derecho a cocina.—Informes en esta Administración.

ALQUILO precioso gabinete con mirador, cuarto baño, sitio céntrico, con derecho a cocina.—Informes en esta Administración.

ALQUILO precioso gabinete con mirador, cuarto baño, sitio céntrico, con derecho a cocina.—Informes en esta Administración.

ALQUILO precioso gabinete con mirador, cuarto baño, sitio céntrico, con derecho a cocina.—Informes en esta Administración.

ALQUILO precioso gabinete con mirador, cuarto baño, sitio céntrico, con derecho a cocina.—Informes en esta Administración.

ALQUILO precioso gabinete con mirador, cuarto baño, sitio céntrico, con derecho a cocina.—Informes en esta Administración.

ALQUILO precioso gabinete con mirador, cuarto baño, sitio céntrico, con derecho a cocina.—Informes en esta Administración.

ALQUILO precioso gabinete con mirador, cuarto baño, sitio céntrico, con derecho a cocina.—Informes en esta Administración.

ALQUILO precioso gabinete con mirador, cuarto baño, sitio céntrico, con derecho a cocina.—Informes en esta Administración.

VITORIA AL DIA

El alcalde envía un sentido telegrama al Primado de España con motivo del XV aniversario de la exaltación del Pontífice Pío XI

Una nota de la Junta Provincial de Abastos. - Mañana celebrarán Asamblea general los Comedores económicos

GOBIERNO CIVIL

UN TELEGRAMA DEL GENERALISIMO

Se ha recibido del Generalísimo un telegrama que es contestación al que envió el señor Fernández Ichaso en nombre propio y de la provincia felicitándole por la toma de Málaga. Dice así: "Al agradecer su telegrama de felicitación con motivo de la ocupación de Málaga por glorioso Ejército y Milicias, le envío un afectuoso saludo, extensivo a toda esa provincia.—Franco."

DONATIVO

La Sociedad de Inquilinos de Vitoria ha hecho entrega de 75 pesetas, 50 para la Cruz Roja y 25 para la Suscripción Nacional.

JUNTA PROVINCIAL DE ABASTOS

Se pone en conocimiento de todos los alcaldes de la provincia que por orden dictada el día 7 de los corrientes por el Excmo. señor Gobernador General del Estado Español, quedan obligados a enviar a esta Junta Provincial de Abastos y en el plazo improrrogable de cinco días, resumen de las declaraciones juradas, que pedirán al efecto, de los siguientes artículos: aceite corriente, aceite fino, azúcar molida, azúcar cortadillo, arroz, alubias blancas, alubias de color, aguadiente, alcohol de vino, bacalao, bujías, café, cebollas pequeñas, carburo, conservas de pescado, conservas vegetales, conservas alimenticias, conservas de dulces, chocolate, chorizos, frutas secas, garbanzos, galletas, harina panificable, huevos, jabón común, jamón, lentejas, leche condensada, leche en polvo, patatas, pimentón, pasta para sopa, queso, sal gruesa, sal fina, tocino, vino común, vino generoso, vinagre.

Ganado: de cerda, cabrío, lanar, vacuno. Piensos: alfalfa seca, algarrobas, cebada, centeno, guisantes, yerros, muelas, paja para pienso, paja larga, productos de la molinera, trigo. Carbones: antracita, hulla, vegetal. Quedan obligados a hacer estas declaraciones todos los cosecheros, almacenistas, fabricantes, acaparadores, ganaderos o criadores, vendedores y comisionistas, etc., teniendo en cuenta que serán impuestas multas a todos aquellos que no declaren las existencias o falseen los datos, quedando autorizada esta Junta para poder, además de la multa, proceder a la incautación. Estas declaraciones habrán de ser recogidas por los respectivos Ayuntamientos, en lo sucesivo, en los cinco últimos días de cada mes y remitir sus resúmenes y precios de cada artículo a esta Junta, para proceder a hacer el resumen general y enviarlo al Excmo. Sr. Gobernador General del Estado Español.

Lo que se hace público para su más estricto cumplimiento.—El Gobernador civil.

ALQUILO precioso gabinete con mirador, cuarto baño, sitio céntrico, con derecho a cocina.—Informes en esta Administración.

ALQUILO precioso gabinete con mirador, cuarto baño, sitio céntrico, con derecho a cocina.—Informes en esta Administración.

ALQUILO precioso gabinete con mirador, cuarto baño, sitio céntrico, con derecho a cocina.—Informes en esta Administración.

ALQUILO precioso gabinete con mirador, cuarto baño, sitio céntrico, con derecho a cocina.—Informes en esta Administración.

ALQUILO precioso gabinete con mirador, cuarto baño, sitio céntrico, con derecho a cocina.—Informes en esta Administración.

ALQUILO precioso gabinete con mirador, cuarto baño, sitio céntrico, con derecho a cocina.—Informes en esta Administración.

ALQUILO precioso gabinete con mirador, cuarto baño, sitio céntrico, con derecho a cocina.—Informes en esta Administración.

ALQUILO precioso gabinete con mirador, cuarto baño, sitio céntrico, con derecho a cocina.—Informes en esta Administración.

ALQUILO precioso gabinete con mirador, cuarto baño, sitio céntrico, con derecho a cocina.—Informes en esta Administración.

ALQUILO precioso gabinete con mirador, cuarto baño, sitio céntrico, con derecho a cocina.—Informes en esta Administración.

ALQUILO precioso gabinete con mirador, cuarto baño, sitio céntrico, con derecho a cocina.—Informes en esta Administración.

ALQUILO precioso gabinete con mirador, cuarto baño, sitio céntrico, con derecho a cocina.—Informes en esta Administración.

ALQUILO precioso gabinete con mirador, cuarto baño, sitio céntrico, con derecho a cocina.—Informes en esta Administración.

ALQUILO precioso gabinete con mirador, cuarto baño, sitio céntrico, con derecho a cocina.—Informes en esta Administración.

ALQUILO precioso gabinete con mirador, cuarto baño, sitio céntrico, con derecho a cocina.—Informes en esta Administración.

ALQUILO precioso gabinete con mirador, cuarto baño, sitio céntrico, con derecho a cocina.—Informes en esta Administración.

ALQUILO precioso gabinete con mirador, cuarto baño, sitio céntrico, con derecho a cocina.—Informes en esta Administración.

ALQUILO precioso gabinete con mirador, cuarto baño, sitio céntrico, con derecho a cocina.—Informes en esta Administración.

ALQUILO precioso gabinete con mirador, cuarto baño, sitio céntrico, con derecho a cocina.—Informes en esta Administración.

ALQUILO precioso gabinete con mirador, cuarto baño, sitio céntrico, con derecho a cocina.—Informes en esta Administración.

INFORMACION MUNICIPAL

El alcalde, señor Santaolalla hizo a los periodistas esta tarde las siguientes manifestaciones: Estoy satisfechísimo del éxito logrado ayer en las Conferencias Cuaremales (antes Vespertinas).

La segunda conferencia de ayer superó a la primera, no solo por la hermosa lección apostolológica, dada magistralmente por el doctor Enciso que se superó a sí mismo, demostrándonos dónde radica el verdadero amor a la Patria, sino también por la mayor afluencia si cabe, de fieles, prueba palpable e inequívoca de la fe y de la simpatía y afecto que sienten hacia sus costumbres y tradiciones de antepasados.

Con motivo de celebrarse el décimoquinto aniversario de la elevación a la Silla de San Pedro de nuestro amado Pontífice, Su Santidad Pío XI, el señor Santaolalla ha cursado el siguiente telegrama: Pamplona, Cardenal Gomá, Palacio Episcopal.

En nombre este católico pueblo de Vitoria ruego haga llegar Santo Padre nuestro tributo de cariño, inequívocamente adhesion y fervientes votos conserve Dios su vida; uniéndonos a Vucencia obedientes de todo corazón con Pastor que nos guía en esta España nueva, grande y católica.

Respetuosamente saluda y besa su pastoral anillo, Rafael Santaolalla, Alcalde Vitoriano.

En la Alcaldía no había hoy noticias de interés. A la una se reunió la Comisión de Arbitrios y mañana domingo, a las doce tendrá lugar la revisión definitiva y cierre del alistamiento de mozos del actual reemplazo.

A las doce y media se celebrará en el Salón del Ayuntamiento la Asamblea general de los Comedores Económicos.

CUARTO DE SOCORRO

Han sido asistidos: Gonzalo García, de 7 años, de heridas contusas en los dedos medios y anular de la mano derecha; se las causó en la escuela con una puerta.

Teodoro Suso, de 28 años, de contusión en los dedos medio y anular derechos; producida en la Estación del Norte.

Alfredo López, de 11 años, de una herida en la pierna derecha; producida en la calle de la Correría.

ALQUILO precioso gabinete con mirador, cuarto baño, sitio céntrico, con derecho a cocina.—Informes en esta Administración.

ALQUILO precioso gabinete con mirador, cuarto baño, sitio céntrico, con derecho a cocina.—Informes en esta Administración.

ALQUILO precioso gabinete con mirador, cuarto baño, sitio céntrico, con derecho a cocina.—Informes en esta Administración.

ALQUILO precioso gabinete con mirador, cuarto baño, sitio céntrico, con derecho a cocina.—Informes en esta Administración.

ALQUILO precioso gabinete con mirador, cuarto baño, sitio céntrico, con derecho a cocina.—Informes en esta Administración.

ALQUILO precioso gabinete con mirador, cuarto baño, sitio céntrico, con derecho a cocina.—Informes en esta Administración.

ALQUILO precioso gabinete con mirador, cuarto baño, sitio céntrico, con derecho a cocina.—Informes en esta Administración.

ALQUILO precioso gabinete con mirador, cuarto baño, sitio céntrico, con derecho a cocina.—Informes en esta Administración.

ALQUILO precioso gabinete con mirador, cuarto baño, sitio céntrico, con derecho a cocina.—Informes en esta Administración.

ALQUILO precioso gabinete con mirador, cuarto baño, sitio céntrico, con derecho a cocina.—Informes en esta Administración.

ALQUILO precioso gabinete con mirador, cuarto baño, sitio céntrico, con derecho a cocina.—Informes en esta Administración.

ALQUILO precioso gabinete con mirador, cuarto baño, sitio céntrico, con derecho a cocina.—Informes en esta Administración.

ALQUILO precioso gabinete con mirador, cuarto baño, sitio céntrico, con derecho a cocina.—Informes en esta Administración.

ALQUILO precioso gabinete con mirador, cuarto baño, sitio céntrico, con derecho a cocina.—Informes en esta Administración.

ALQUILO precioso gabinete con mirador, cuarto baño, sitio céntrico, con derecho a cocina.—Informes en esta Administración.

ALQUILO precioso gabinete con mirador, cuarto baño, sitio céntrico, con derecho a cocina.—Informes en esta Administración.

INFORMACION RELIGIOSA

Por los templos

SANTORAL

Domingo I de Cuaresma, día 14 de febrero.—Santos Valentin, Vidal, Zenón, Práculo, Apolonio, Antonio Cirión, Agatón, Moisés, Dionisio, mártires; Eleucadio, obispo; Antonio, abad.

DOMINGO PRIMERO DE CUARESMA

Misa propia del día, sin Gloria, con Credo y prefacio de Cuaresma. Color de los ornamentos, morado.

El «Introito» de la Misa es una invitación a la oración confiada y a los frutos que de ella se obtienen.

La lección de la «Epístola», es la exhortación que el Apóstol San Pablo dirige a los fieles de Corinto, para aprovechar el tiempo de la gracia y las oportunidades de los santos ejercicios a fin de emprender una vida santa y tenaz, aún en medio de las mayores tribulaciones.

El santo «Evangelio», tomado del que escribió San Mateo, refiere el conocido y edificante pasaje de las tentaciones hechas al Salvador, y el ejemplo magnífico de su retiro de cuarenta días en el desierto.

AVISO IMPORTANTE

Se recuerda a todos los Militicianos que con fecha 10 del actual, se ha dictado una orden general de esta Milicia que deberá ser observada por todos. Dicha orden está fijada en la tablilla de Servicios del cuartelillo y no podrá alegarse ignorancia para su cumplimiento.

Vitoria 13 de febrero 1937.

Cuerpo del Requeté Auxiliar de Vitoria

Servicio para hoy: Corresponde prestarlo al grupo número 1.º

Cubrirán los puestos números 1, 2, 3 y 4 (extrarradio), las Secciones A, B, C, D, del citado grupo.

Cubrirán los puestos números 5 y 6 (pueblos), las Secciones E F del mismo grupo.

Cubrirán los puestos números 7 y 8 (Cárcel y Cuartel), las Secciones G H del referido grupo.

Cubrirán los puestos números 9 y 10 (Aeropuerto y Lancia), las Secciones I J, del referido grupo.

Mañana corresponde prestar este servicio al grupo número 2.º

El próximo lunes, al 3.º

Nota: Los grupos de Requeté que prestan servicio de día cubrirán estos mismos Puestos, más el del Cuartel General del Excmo. señor General Solchaga.

ADVERTENCIA

Se ruega a todos los individuos pertenecientes a este Requeté Auxiliar, se provean de dos fotografías cada uno, que deberán presentar en las Oficinas de dicho Cuerpo a fin de facilitarles el carnet de identidad.

Policarpo Palacios

ALMACEN DE ULTRAMARINOS

CUARESMA

Precios de bacalao al detall

Escocia gordo, kilo..... 3'25

Islandia primera, kilo..... 2'90

Islandia Pysbe, kilo..... 2'25

ACEITE

Andaluz filtrado, litro..... 2'25

Refinado blanco, litro..... 2'55

PARROQUIA DE SANTA MARIA

Durante toda la Santa Cuaresma habrá Doctrina para niños y niñas, los días laborables a las cinco y cuarto hasta las seis menos cuarto que se hará el Via Crucis de penitencia, Santo Rosario y Estación.

Los días festivos la Doctrina a las once de la mañana y por la tarde a las dos y media Via Crucis, Rosario y Estación.

ADORACION NOCTURNA

En la Iglesia de San Vicente tiene esta noche, a las diez, su Vigilia mensual el turno 2.º «San Prudencio».

LOS SIETE DOMINGOS DE SAN JOSE

Se rezará mañana el correspondiente al tercero de los dedicados al Glorioso Patriarca.

En San Vicente.—En las Misas de siete y ocho. Por la tarde, a las seis y media.

En el Carmen.—En las Misas de hora y en la solemne función de las seis y media, en la que habrá sermón.

En San Pedro.—En la Misa de siete y media y por la tarde a las seis y media.

En las Desamparadas.—A las cinco de la tarde solemne función de los siete domingos de San José.

En las Brigiditas.—A las cinco y media, solemne función de los Josefinos con el ejercicio de este día.

En Santa Cruz.—En la Iglesia de las MM. Dominicas se tendrá el ejercicio de San José a las cinco de la tarde.

Colitis crónica.—Hemorroides.—Varices. Enfermedades del aparato respiratorio (Asma, Tuberculosis y Bronquitis crónicas. Abscesos pulmonares).

Hipertrófia de la próstata. Prostatitis

Curación radical sin dolor ni operación.—Terapéutica endobronquial.—Electroterapia.—Fisioterapia.—Rayos X.

MEDICO Angel de Garalzábal

Florida, 17.—VITORIA Teléfono 1437.

No es verdad

Que este año no haya zapatillas de abrigo. Las mejores marcas en las variaciones y novedades más extensas y modernas, las encontrará de todos los precios y tamaños en la casa de ANSELMO MORENO

Teléfono, 1696. Constitución, 9.



GARAYO-MUEBLES-VITORIA

A plazos y al contado

Dato, 36, y Ortiz de Zárate, 3

AVISO LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL Compañía de Seguros Reunidos

Hotel San Ignacio Gran confort. Precios módicos, temporada invierno. Especiales para familias.

¡Por fin de temporada! Cazadoras de cuero, desde 45 pesetas

GRAM FRONTOL HOTEL Restaurant — VITORIA

ALQUILO precioso gabinete con mirador, cuarto baño, sitio céntrico, con derecho a cocina.—Informes en esta Administración.

ALQUILO precioso gabinete con mirador, cuarto baño, sitio céntrico, con derecho a cocina.—Informes en esta Administración.

ALQUILO precioso gabinete con mirador, cuarto baño, sitio céntrico, con derecho a cocina.—Informes en esta Administración.

Preciosas cadenas de plata para medallas, a 2'50 pesetas. Son de ocasión. Unica casa donde encontrará usted este artículo y a precios tan baratísimos

Precios especiales para tiendas, por docenas. Hoy hay en existencias cantidad limitada

ISASIA. - Joyería - Relojería. - Dato, 24

ALQUILO precioso gabinete con mirador, cuarto baño, sitio céntrico, con derecho a cocina.—Informes en esta Administración.

ALQUILO precioso gabinete con mirador, cuarto baño, sitio céntrico, con derecho a cocina.—Informes en esta Administración.

Cisneros y la cultura española

II

Difundía ya la célebre Universidad de Alcalá la luz bienhechora de la cultura como de foco radiante por todas partes, cuando Cisneros emprendió una obra que había de excitar la admiración general. Pese a la carencia de la clara visión que tenía de las cosas, de la importancia de la imprenta, cuya revolución ofrecía tan prodigioso incentivo para la divulgación de las ciencias y de las letras, echó mano del invento para la impresión de obras que versaban sobre diferentes materias. Entre ellas ocupó un lugar preferente la monumental edición de la Poliglota Complutense. Para realizarla llamó a Arnaldo Guillermo Brocardi, notable impresor alemán, encargándole la formación de caracteres de las lenguas hebrea, caldaica y griega, que en ninguna parte del mundo existían hasta entonces, cabiéndole a España el gran honor de que fueran los primeros del orbe. A su vez, reunió en torno de sí a los hombres más doctos de su tiempo, tales como Antonio de Lebrija o Nebrija, llamado el Nebrisenso, primer humanista de la época y maestro de la reina; Fernando Núñez Guzmán, conocido por el Pinciano, sabio filólogo, autor de varias obras sobre Séneca, Pomponio Mela, Plinio, etc.; Bartolomé Castro, apellidado el Burgense; Demetrio Cretense, griego de nación, y el doctor Juan de Vergara, helenista famoso, ins tallándose en Alcalá con la comodidad e independencia de vida que requerían semejantes trabajos. Unieronse a éstos otros hombres de notoria autoridad y ciencia que copiaron los originales de la Biblia existentes en España y en la pinacoteca del Vaticano requiriendo además en todas partes del mundo ejemplares y códices de los Sagrados Libros.

Duró la impresión de la obra diez años, tiempo relativamente breve si se tiene en cuenta que la edición iba acompañada de vocabularios para la traducción y mejor interpretación del texto.

Fue tal el efecto que produjo en los medios científicos la publicación de la Poliglota que, según frase de un escritor, la Europa entera quedó asombrada de que en tales tiempos y a través de las innumerables dificultades se hubiese llevado a cabo un trabajo tan gigantesco como obra literaria y como obra tipográfica. Por lo que el sabio Mill afirmaba que "hubiera sido de Jesear en absoluto que esta edición magnífica así como era la primera de todas, hubiese sido también la última". Y cuál no sería la importancia de la maravillosa obra que el mismo Cisneros que llevó a cabo la transformación religiosa y política más audaz de los tiempos no se recató de manifestar al fin de sus días que "de todas cuantas cosas áridas y difíciles he ejecutado en honor de la república, nada hay, amigos míos de que me debais congratular tanto, como de esta edición de las Sagradas Escrituras".

Pero no terminó aquí la tarea cultural de I gran Cisneros. Para ensanchar más y más los progresos de las ciencias por medio de la imprenta, llamó todavía a los tres hermanos Herrera, orador de gran elocuencia el primero, notable músico el segundo e insigne matemático y versado en la agricultura el tercero, con encargo de que escribieran algunos libros que versaran sobre las materias de que eran consumados maestros. Así lo hicieron, y después de imprimir a sus expensas los libros que aquellos compusieron, fué distribuyéndolos al público, entregando gratuitamente a los labradores los que trataban de agricultura. Asimismo, imprimió las obras de Raimundo Lulio, creando una cátedra en la Universidad donde se explicase el Ars Magna, de tan singular doctrina, como también las de Avicena para fomentar la medicina, y trató de hacer una edición poliglota de las de Aristóteles. Igualmente se propuso imprimir las del famoso Tostado, deseo que según todos los datos se frustró por un accidente que ocurrió al canónigo Polo cuando éste se dirigía a cumplir su cometido.

De estas y otras empresas culturales está llena la historia de la España grande de aquellos días, que quiera Dios que sirvan de lección en los venturosos que se avecinan para conducir a la Nación por los verdaderos derroteros del progreso, sin necesidad de mendigar en puertas extrañas lo que tenemos con gran prodigalidad en las nuestras.

Alvaro Tarfe.

Murgando en la actualidad

En tiempos antiguos, no tan lejanos que no los recordemos muchos, mañana, como primer domingo de cuaresma, comenzaban las tradicionales excursiones al Campo de Arana para continuar todos los días, festivos, hasta el Domingo de Ramos, en que forzosamente se daban por terminadas.

En el hermoso paraje, tan poco visitado ahora por los vitorianos, a pesar de su cortísima distancia de la ciudad y de sus condiciones de sanidad cuando el tiempo es bueno, la gente joven se dividía en tres grupos o modalidades, según inclinaciones, sexo y gusto; y mientras unos jugaban al calderón y otros a la comba, y en el espacio sin árboles que hay paralelo a la carretera de Navarra se formaba animado paseo, los muchos chicos continuaban su excursión hasta Elorriaga y Arcaute, o hasta Betoño, a merendar en ellos.

Todo aquello ha desaparecido de nuestras costumbres, y mañana y los demás domingos de cuaresma el Campo de Arana semejara un desierto.

ZADORRA.

BAR ALCAZAR
Diariamente
MARISCOS
DATO, 4 VITORIA

Se hacen vainicas
a máquinas, a precios económicos,
incrustaciones, reales y bordados.
FUEROS, 18, 1.º (antes Plaza Nueva, 22).

LUIS PANGUA
Especialidad en toda
clase de bocadillos
Florida, esquina Arca

En Europa se desea paz

El discurso de Hitler disipa temores

Si en Inglaterra y en Francia parece dominar la impresión de que el gran discurso de Adolf Hitler en cierto modo disipa preocupaciones, pero que no ha abierto ninguna rápida posibilidad para una colaboración internacional, es esto cosa que no ha producido sorpresa en Berlín. Después de la desconfianza entre los pueblos de Europa ha envenenado por tanto tiempo el ambiente, en Alemania se sabe dar el debido aprecio al hecho de que las dos grandes naciones del Occidente hayan oído y sin réplica alguna hayan tomado conocimiento, no sólo de los propósitos pacíficos de Alemania, sino también de las profundas necesidades de paz del pueblo alemán expuestas en el discurso del Führer del 30 de enero.

El plan cuatrienal y la limitación de los armamentos

M. Delbos ha hablado ante un público francés bajo la impresión del discurso de Hitler con toda claridad de que el "rearme alemán es en realidad defensivo". Si por el contrario en Inglaterra la prosecución invariable del plan cuatrienal se considera como una confesión militarista de Alemania, en Berlín por otra parte se está convencido de que el desarrollo práctico podrá traer a los que dudaban una mejor enseñanza. Pues manifestamente al definir el plan cuatrienal el mismo Canciller ha mostrado patentemente que Alemania no intenta una expansión guerrera o económica a todo precio, sino aumentar por medio de una intensificación, todas las posibilidades de producción nacional que surgen con la organización de las fuerzas de trabajo y de los tesoros naturales de sobre y bajo la tierra. Adolf Hitler conoce muy bien cómo se transforman las industrias de guerra en industrias de paz, de lo que ha hablado después del presidente de Ministros francés también M. Delbos. De esto resulta que como Alemania, lo mismo que Francia piensa con sentido de realidad política y responsabilidad social, no hay dificultad alguna para llevar a cabo la limitación efectiva de los armamentos.

La respuesta de Eden

Las declaraciones de Hitler dieron preferencia a Europa y al mundo desde el principio hasta el fin, porque él no concibe una Alemania aislada. El que Hitler se haya dirigido desde el Reichstag y por encima de todo el pueblo alemán de manera expresa al ministro de Negocios Exteriores inglés, se explica sencillamente por el reciente discurso de Eden, que claramente quería recordar lo del cuestionario de la primavera de 1936 de lo que por parte inglesa se considera apropiado. El presidente del Gobierno francés León Blum, que en Lyon no se refirió excepto a Eden a ningún hombre de Estado extranjero, y a quien tampoco se refirió Hitler, se colocó como por todos es sabido, por completo, tras el punto de vista de Eden.

Revolución constructiva

El gran discurso de Hitler en el Reichstag parecía dirigido desde el principio a Eden y en su persona al representante de una concepción democrática occidental especialmente cuando declaró a la irrupción del nacionalsocialismo en Alemania como una "revolución de las revoluciones" con la cual sólo se puede comparar la fascista en Italia. En realidad no es sólo lo decisivo el hecho de que se haya desarrollado sin derramamiento de sangre, sino también con el decidido propósito de no dar ni un minuto plaza al desorden, y sustituirlo con algo mejor. Una consciente reducción al pueblo como fin político se unió con la repulsa de todo molde dogmático. Hitler, que entre atronadores aplausos dijo que ningún democrata tiene más derecho que él a hablar en nombre del pueblo, no reconoce la supremacía de la economía. Los bienes más importantes son, como claramente se puso de manifiesto

en la reconstrucción de Alemania en medio de la crisis económica, la sustancia viva del pueblo, a la cual en el cambio de los tiempos y de las necesidades tienen que servir cambiantes formas de economía. El dinero tiene su valor sólo para la producción diaria, esto es, para el aprovechamiento completo de las fuerzas de trabajo y de los tesoros del suelo de una nación. La declaración de que los ferrocarriles alemanes y el Reichsbank desde ahora han pasado a la plena soberanía nacional coartado en otros tiempos para fines de reparaciones, viene a subrayar las ideas de Hitler sobre la independencia política-económica y la igualdad de derechos. Al mismo tiempo la repulsa de la culpabilidad de Alemania en la Guerra Mundial puso un solemne remate a la lucha por la igualdad de derechos y a los llamados tiempos de las sorpresas.

La política de no aislamiento

Toda la controversia con mister Eden está bajo el claro lema: Alemania no se quiere aislar ni se siente tampoco aislada. Al lado de relaciones nuevamente anudadas a base de ideales comunes —"de dolores semejantes, consecuencias semejantes"— esto es, al lado de las relaciones alemanas con Polonia, Austria, Italia, Hungría, Yugoslavia, Bulgaria, Grecia, Portugal, España nacionalista y Japón, no olvidó el Führer un capítulo fundamental, esto es que entre Alemania y Francia no existe nada que las separe. Renovó también la seguridad de que la neutralidad de Bélgica y Holanda será respetada y garantizada por el Reich. Después cual hombre de la realidad, se dirigió Hitler contra la falsa opinión de que Alemania casi no pueda defenderse de los servicios comerciales de otros países. Manipulaciones de crédito pueden ser en el mejor de los casos medios auxiliares momentáneos, pero la base de toda economía entre los pueblos seguirá siendo el trueque de mercancías, y no ha sido ciertamente culpa de Alemania el que se haya producido tanto desorden en la producción y en el comercio del mundo. El plan cuatrienal no significa ni un rechazo ni un entorpecimiento de las posibilidades económicas mundiales y será ejecutado sin modificación alguna. Aparte de la producción normal que Alemania lo mismo que cualquier Estado tiene que vender, el Canciller alemán en la cuestión de confianza en la economía mundial tiene en cuenta también los trastornos bolcheviques. El primer quebrantamiento de la postguerra, la división entre vencedores y vencidos, ha sido ya superado, pero no el quebrantamiento del mundo por las aspiraciones revolucionarias de Moscú.

Los problemas pendientes

Si alguien pudiese pensar que al pacto franco-ruso pudiese un día seguir un pacto ruso-germano, Hitler lo niega categóricamente en nombre de la armada, basado en la plena convicción de que una alianza con el bolchevismo sólo puede traer la ruina. Puso de relieve la impotencia de la Sociedad de las Naciones, los escasos frutos que dió la propuesta alemana de limitación de armamentos y el hecho de que debía tenerse a Rusia como la potencia militar más fuerte de Europa. Bajo tales circunstancias debe Alemania, lo mismo que Inglaterra, reservarse el derecho de apreciar la magnitud del peligro que la amenaza.

Hitler subrayó la necesidad

"de terminar, o al menos limitar, la catástrofe que sufre España". Expresó categóricamente la simpatía desinteresada de Alemania en pro de la España nacionalista, pues Alemania fuera de las normales relaciones económicas no tiene en España otro interés. Con esto dijo también el Führer que Alemania no exige colonias

sino de aquellos países que se las han tomado. Partiendo siempre del punto de vista de relaciones estables entre los Estados y el reconocimiento de las necesidades vitales, volvió a repetir el Canciller su punto de vista ya conocido de que para la pacificación de Europa, la Sociedad de las Naciones se haga un centro de evolución pacífica, que encuentre acogida el derecho a la igualdad internacional, que se considere el problema de los armamentos en general y dentro de las posibilidades, pero que sobre todo debe desaparecer el azuzamiento de los pueblos. A la lealtad del Embajador francés en Berlín y de su Gobierno a quien se tiene que agradecer la rápida terminación de la reciente intriga sobre Marruecos, le rindió Hitler especial reconocimiento. El respeto de las minorías, en aquellos puntos en donde las fronteras estatales no concuerdan con las raciales, fué también recordado así como el conocido principio, no apreciado en su valor anteriormente en el cuestionario de Eden, de que Alemania no firmará nunca un tratado que sea incompatible con su honor y sus legítimos intereses.

A los peluqueros

Lista de los nombres de los señores peluqueros que deberán acudir mañana domingo, día 14, a los diversos Hospitales de Sangre, que se relacionan a continuación.

SAMANIEGO
Santos Marino, Juan Vitoria, Cirilo Jiménez, Martín Briones, Julián Olave, Cesáreo Magán, José G. Segura Rodríguez y Luis Larrea, para el servicio de afeitar.

Feliciano Audicana y Lino Fernández, para el servicio del pelo.

Pinche: Moisés Donay.
Hora de presentación: nueve de la mañana.—El Delegado, C. Barruso.

HOSPITAL CIVIL

Ambrosio Elorza, Santiago Pagalday, Eusebio Lejarazu, Francisco Sancho y Agustín Ruiz, para afeitar.

José M. Lejarazu, Ignacio Alecha y José Gómez de Segura, para el pelo.

Pinche: Antonio Gutiérrez.
Hora de presentación: nueve y media de la mañana.—El Delegado, S. Mendi.

SEMINARIO

Félix Masanza, Diego Durana, Benito Fernández, Francisco Méndez, Angel Maza, Sergio Pérez, Sergio Jiménez, Miguel Suárez, Isidoro Martínez, Francisco Sánchez, Feliciano Sáez, A. Lalastra, Santiago Ruiz y Benjamín Landaluze, para afeitar.

Domingo Ruiz, Nicolás Besga, Mariano Ortiz, Casimiro Añua, Rómulo Uralde, Luis García, Fidel Iñiguez, Rafael Izquierdo y Guillermo Balza, para el pelo.

Pinches: Hernando Uriarte, Félix Fernández y Eusebio García.
Hora: ocho y media de la mañana, en la calle del Arca.—Los Delegados, M. Arbuló y A. Herrero.

HOSPITAL MILITAR

Constantino G. Santamaría, Angel Coteló, Lucio Pérez, Antonio Heras, Jesús López de Lacalle, Antonio Ortiz, Severiano Jauregui, Felipe Echave, Juan Bengoa, Ciriaco Díez, Víctor Díez, Eusebio Lacalle, Eulogio Heras, Tomás Lacalle, Alberto Ireio, Claudio Eguiluz;

La derrota de Kleber

I
Kleber el sanguinario ¿dónde el jefe de esa rústica canalla [se halla?]
que ha sido tantas veces derro- [tado]
¿En dónde diantres, estará ocul- [tado?]

Si tiene tanta táctica y bra- [vura]
como el ruso atribuye a su figura [por qué huyó de Madrid a largo [paso]
y en Málaga ha sufrido tal tra- [caso?]

Yo deduzco por ello, en conse- [cuencia,
que ni tiene valor, arte ni cien- [cia];
y sólo es un matón empedernido [que a España su ambición le hu- [bo traído].

II
Fiera de proceder despiada- [dos,
que dejas a los pueblos devasta- [dos];
si eres el general que Rusia envía [y el marxista español en tí con- [fia,
mediten los idiotas milicianos [que Kleber con sus modos inhu- [manos
sólo les lleva con su gran cinismo [al fondo desolado del abismo.

III
Igual que el domador a la pan- [tera
Kleber castiga con soberbia fiera [y apresa con cadenas a los rojos [que observan sus acciones con [enojos,
y el látigo en su mano tanto im- [pone
que al mismo miliciano descom- [pone.
Este la cara sin piedad azota [hasta que sangre por doquiera [brota
y aquel que compadece al casti- [gado
es momentáneamente ejecutado.

Cierto evadido de la zona roja así me lo contaba con congoja [y al propio tiempo que de aque- [to hablaba
lágrimas y suspiros derramaba. [¿A cuántos infelices—proseguía— [mandaba fusilar de día en día, cuando Queipo y sus tropas con [arrejo
se apoderaban del terreno rojo! [Mas pecaado ya de su impo- [tencia,
de su terca e inútil resistencia, [al ver que los soldados naciona- [les
derrotaban sus huestes erinima- [les,
colérico y pensando en lo ocurri- [do,
de Málaga salió desparovido...

MÁLAGA RESTAURADA
Después de vejarte tanto los sin Dios y sin entraña, vuelves a ser nuestro encanto. ¡La región que estima tanto la nativa Madre Española!...

De nuevo vuelve a ondear, al dar el traidor la espalda, en ese puerto de mar... en ese bello lugar... la Bandera roja y gualda.

Un puñado de valientes en la pelea curtidos, todos hombres muy sufridos,

Alberto González y Blas López de Letona, para afeitar.
Francisco zabala, Damián Alonso, Agustín Valderrama, Ricardo L. Faluca, Feliciano Esquide y Francisco J. Naya, para el pelo.
Pinches: Arturo Echave y Juan Rueda.
Hora: 9 de la mañana.—Los Delegados, B. Cámara y N. Ortiz de Luna.

AQUARIUM

B A R VITORIA
DATO, 8

Zapatillas paño

Señora, caballero y niño. El mayor surtido. Las de más abrigo.
Hipólito e Hijos
Los que más barato venden Portal del Rey, 21.—Corre- ría, 21.—Independencia, 18 (Barreras).

Hipólito e Hijos

Los que más barato venden Portal del Rey, 21.—Corre- ría, 21.—Independencia, 18 (Barreras).

al peligro indiferentes, persiguiendo a los vencidos, te vuelven a restaurar, ultrajada y derruida, para poderte admirar, si ayer bella y presumida ¡hoy cansada de llorar!...

Cuando en las alas del viento llegó de la lejanía aquel patriótico acento que a libertarte venía de tu sublime aislamiento, cuando mayor tu tormento fué por el hampa marxista, del ruso separatista se apoderó el desaliento y principió la conquista.

Los reptiles extranjeros en su huida vergonzosa, tiñendo iban sus aceros con la sangre generosa de inocentes prisioneros.

¿Son esos los caballeros que defienden el progreso? ¿Son ellos los que sinceros se jactan en el Congreso de honrados y justicieros?

¡Pobre Málaga la bella... hoy cabizbaja y llorosa, recuerda la copla aquella que le cantaba graciosa la enamorada doncella: "Málaga, nadie te imita, pues tienes la condición de ser una población tan sumamente bonita, que todo el que te visita se va encantado de verte, y en su memoria gravita tu recuerdo hasta su muerte."

Mas ahora, emnegrecida por la criminal metralla, parece que adormecida ¡vierte sangre por la herida que le produjo el canalla!

Pero esa sangre amorosa es para su historia honrosa un laurel de la campaña, que por su egregia entereza se ha ceñido a la cabeza como Matrona de España.

Rodrigo García.
(Guardia civil de Oviedo). Astegieta y febrero del 37

Hallazgo de una bicicleta

En el Retén de la Guardia Municipal y a disposición de quien acredite ser su dueño, se halla una bicicleta encontrada abandonada en la vía pública.

Vitoria, 13 de febrero 1937.

Acción Católica

Centros parroquiales de San Miguel
Celebrándose mañana en nuestra Parroquia por disposición del M. I. señor Vicario General solemnes funciones de homenaje al Papa, se advierte a los asociados su deber de acudir a ellas.

Se recuerda también a la Juventud Femenina que el próximo martes, 16 del actual tendrá lugar en Villa Suso la reunión mensual obligatoria, a las ocho de la noche.

¡PANADEROS!

La maquinaria de más garantía. Hornos de todas clases. Consultad catálogos y precios, sin compromiso.
Marrodán y Rezola S. L., Ingenieros. Apartado, 2. Teléf. 1105. Logroño.

JULIAN BAJO
JOYERIA
RELOJERIA
PLATERIA
DATO-8 VITORIA

Católico: Propaga PENSAMIENTO ALAVES

LIQUIDACION de mueblecitos decorativos. Se dan lecciones de dibujo práctico-autodidacta. — Calle del Pradoc, 11. Muebles.

Dr. Parra Solache
OCULISTA
Florida, 24.—Teléfono 1735
VITORIA
OPTICA MEDICA
Dato, 33.—Teléfono 1758
VITORIA
Ejecución rápida y exacta de toda clase de fórmulas de los señores Médicos-Oculistas.
Optica fina en general.—Gafas y lentes de todas clases.—Microscopios, Barómetros, Curvímetros, copios, etc.—Prismáticos y Gemelos de teatro.—Lupas.

Caja Provincial de Ahorros y Préstamos de Alava
COLABORADORA DEL INSTITUTO NACIONAL DE PREVISION
Fundada y garantizada por la Excmo. Diputación Abre Cuentas Corrientes a la vista y Libretas de Ahorro Funciona bajo el Protectorado del Gobierno. de todas clases a los tipos máximos autorizados. Organiza y administra Montepíos y Mutualidades. Tiene en estudio y en vías de próxima implantación el Seguro de Enfermedad. Tiene establecido el Crédito Agrícola sobre trigo y el suministro de maquinaria a los labradores. Se halla a su cargo la administración de los Seguros Sociales. Destina una gran parte de sus utilidades a realizar obras sociales y el resto a reforzar sus fondos de garantía. Oficinas: Plaza de España, 12 y 14.

Pañería Bazar Sastrería Casa Ibarra
Cazadoras de cuero desde 65 pesetas. — Especialidad en toda clase de uniformes :: :: ::
Exposiciones: Plaza del General Loma, número 1
Despachos: Plaza de la Virgen Blanca, 9 Plaza de España, 29
TELEFONO 1330

MADERAS Rafael Retana
VITORIA Teléfono 1934

Azpiazu Hnos.
MUEBLES DECORACION
CASA ESPECIALIZADA EN TODA CLASE DE BAJOS DE TAPICERIA
San Prudencio, 23 y 25 VITORIA

PRECIO DE SUSCRIPCIÓN
ESPAÑA
 Un mes Ptas. 8,50
EXTRANJERO: Un año = 65,00
 Repúblicas América Convenio postal: **Un año** = 40,00
 Un año = 30,00

PENSAMIENTO ALAVES

Vitoria, 13 de febrero de 1937

INDICACIONES
TARIFA
 Hasta quince palabras Ptas. 1,00
 Cada palabra de aumento = 0,10
CONSULTE ANUNCIOS CON TARIFA REDUCIDA

Desde el frente de Madrid

Las operaciones del Jarama. En el día de ayer el enemigo intentó un ataque, dejando en nuestras líneas varios tanques rusos

El jefe de la Oficina de Prensa y Propaganda del Cuartel General del Generalísimo nos envía para su mayor difusión el siguiente despacho telegráfico:

Una prueba de la desorientación y mal mando de los rojos en esta jornada de hoy después del paso del Jarama, la han dado al hacer más densa la resistencia, acudiendo grandes contingentes, singularmente de la 15 brigada intencional, cuando, por suerte para nosotros, ya ocupaban nuestras unidades posiciones ventajosas.

También se ha notado que así como ayer, apenas si el enemigo hizo tal cual disparo de cañón, lo que nos hizo suponer que no disponían en este frente de baterías, hoy ha hecho fuego artillero.

Presentó desde la mañana masas de carros de asalto rusos al combate, llegando a sumar en uno de los momentos 26 los que pusieron frente a nuestras tropas; 5 de los cuales han quedado en nuestro poder y con los 6 de ayer hacen 11.

Hubo también un combate aéreo por encima de Gózmes, combate que duró largo rato, viéndose a dos aparatos abandonar la lucha, seriamente tocados.

A pesar de la resistencia enemiga, nuestras tres columnas avanzaron hasta conseguir sus objetivos, encontrándose en este momento a 5 y 6 kilómetros de Arganda y Morete.

La carretera de Arganda a Colmenar de la Oreja se encuentra en nuestro poder desde los kilómetros 23 al 28, habiéndose cogido al enemigo numerosos cadáveres, pues sólo en el vértice del Soto de Pajares sumaban 140.

Se han hecho a los rusos 17 prisioneros con armas; de ellos 5 son franceses que aún no han cumplido los 20 años. También se le han cogido ocho ametralladoras, 3 cañones del 15 y medio y sobre 60 fusiles del último modelo ruso, armas que abundan, por lo visto, en las manos de los marxistas.

La jornada de hoy ha sido más dura que la de ayer, pero no por ello menos victoriosa para nuestras armas, por la progresión lograda y por el castigo infligido al enemigo.

El Tebib Arruti.

LA LLEGADA DE LOS DIPUTADOS SOCIALISTAS FRANCESES
 Barcelona.—Los periódicos anarquistas de Barcelona se muestran indignados por el suntuoso recibimiento que se les ha dispensado a los 28 diputados socialistas franceses llegados a esta ciudad.

Dicen que es un sarcasmo que mientras el pueblo se muere de hambre se derroche el dinero en festejos con unos visitantes.

LOS HUIDOS DE MÁLAGA
 Almería.—El corresponsal de la Agencia Havas dice que han llegado

más de 5.000 marxistas que huyeron de Málaga, en lamentable estado.

Este corresponsal ha tenido ocasión de hablar con el alcalde marxista de Málaga que le ha dicho que se marchaba a Valencia.

LA TOMA DE MÁLAGA EN BARCELONA

Barcelona.—Al saberse en esta ciudad la noticia de la pérdida de Málaga, grandes grupos de personas salieron los kioscos de periódicos arrebatando aquellos en que se decía que Málaga no caería en poder de los facciosos. Con ellos hicieron una gran hoguera en la Plaza pública.

UN ARTICULO DE INDALECIO PRIETO

“El Socialista” publica un artículo de Indalecio Prieto, en el que se queja amargamente por no haberse tenido en cuenta sus observaciones.

Dice que se encuentran en un momento difícilísimo y que ha llegado el momento del mando único, a fin de que la República no se convierta en una banda de asesinos y bandoleros.

EL ATENTADO CONTRA LARGO CABALLERO

Valencia.—Radio Valencia confirma que anoche el atentado contra Largo Caballero. Dijo que el líder marxista se encontraba mejor de la herida que sufrió en el brazo y que le fue causada por unos “perturbados”.

Estos se encuentran detenidos. Se trata de cuatro elementos catalanes que habían sido expulsados de Barcelona y se habían alistado en la brigada mixta.

FRANCIA Y RUSIA AYUDAN A LOS ROJOS

Londres.—En los medios políticos y diplomáticos londinenses existe gran inquietud por la posición adoptada por el Gobierno francés que, según todos los indicios, está de acuerdo con Moscú para ayudar a la España roja por todos los medios.

Así se explica que haya sido el representante francés el único que ha propugnado por la participación de la flota rusa en el control de las costas españolas. Esta participación, de llevarse a efecto, facilitará a los gobiernos de Rusia y Francia, la manera de surtir de armamento y municiones a los Comités rojos de Valencia, Barcelona y Bilbao.

De Stambul se reciben noticias de que el vapor “Paloma”—que está al servicio del Comité rojo de Valencia—, ha pasado el Estrecho con rumbo a España llevando sus bodegas llenas de armamento. Ese barco, unas veces enarbolaba la bandera rusa y otras la francesa. Muy pocas veces llevaba el pabellón que le corres-

ponde, que es el del Gobierno de Valencia.

Además, por conducto que merece entero crédito, se sabe que días pasados llegaron a París muchos jefes y oficiales del ejército ruso, que han sido designados para ejercer mandos en el ejército rojo de España. A esos jefes y oficiales rusos se les ha proporcionado pasaportes falsos en París. El Gobierno francés estaba enterado de todo y no ha hecho nada para impedirlo. Por el contrario ha dado toda clase de facilidades para que esos elementos pasen libremente la frontera franco-catalana.

Estas noticias se han publicado en varios periódicos de Londres, entre ellos el “Daily Mail”.

Aviso a las Margaritas Requetés

Se ruega a las Margaritas Requetés se presenten uniformadas en su Centro (M. Iradier, 34) mañana domingo, a las seis y media de la tarde, para asistir a la función homenaje a S. S. el Papa, que se tendrá en San Miguel, a las siete.

PENSAMIENTO ALAVES
 Es tu mejor defensor

Los fusilamientos, los crímenes y los saqueos han causado en los comunistas franceses que vinieron a España una impresión de horror y de asco

HE VISTO DEMASIADOS CRÍMENES

Lille 9.—Un minero de Pont-à-Vendin, Antonio Desprez que acaba de escaparse de España se expresa así: Dociientos setenta y

nueve camaradas franceses de la Brigada Internacional hemos con seguido salir del frente español. Es una vergüenza, añade, lo que ocurre en España. Si se llega a saber... Antiguo comunista, yo

partí para defender a la clase obrera y confieso mi error.

Yo he visto y sufrido cómo nos trataban a mí y a mis compañeros, que fuimos allí a ofrecer nuestra vida.

Yo he visto jefes como Maly que se guardaban bien de ir al frente y se paseaban tranquilamente por Albagete (población situada a muchos kilómetros de la línea de fuego) en grandes y cómodos autos.

He visto muchísimos españoles rojos pasearse tranquilamente por las calles de Valencia, revolver al cinto y elegantemente uniformados, mientras nosotros dábamos el pecho a las ametralladoras nacionales.

He visto demasiados crímenes, demasiados fusilamientos sin motivo. Los anarquistas son los dueños de la situación. Lástima que tantos y tantos camaradas engañados como yo, no volverán.

LOS RUSOS ESPAÑOLES DECEPCIONAN HASTA A SUS “CAMARADAS” FRANCESES

En el transcurso de la reunión que se ha celebrado en París por el grupo parlamentario radical-socialista, los diputados de la región de La Valois que habían salido la semana anterior para practicar una encuesta en España, han dado cuenta detallada de su misión, leyendo un documentado informe, que vamos a resumir:

Su impresión personal es netamente desfavorable, pues los elementos relativamente moderados que forman el Frente Popular español han sido desbordados por los anarco-sindicalistas de la E. A. I. El señor Gallimand en su intervención ha impresionado profundamente a la asamblea; ha dicho que ni siquiera pudo llegar a Valencia ni a Madrid debido a que los anarco-sindicalistas les imposibilitaron el viaje. Ello no obstante han podido darse exacta cuenta de que en Cataluña no se disfrutaba de ninguna libertad política y que el desorden es total y absoluto. La Generalidad se ha incautado de todas las cuentas corrientes, hasta de las extrajeras, por la falta de dinero.

El aprovisionamiento de la ciudad es muy dificultoso y les parece que el presidente Companys se preocupa ahora de crear un cuerpo de Seguridad que salve los restos de la riqueza nacional del saqueo y pillaje de los desertores que huyen de los frentes.



MIRANDA DE EBRO.— Un detalle de los comedores para niños pobres en el acto de la inauguración. Autoridades y distinguidas señoras que sirvieron a los pequeños. (Foto Quesada).

La espada que Francia le regala al general Moscardó

(Del corresponsal de la Agencia Logos en París)

La espada de honor que “L’ECHO de París” ofrece al general Moscardó ha salido ya de las manos del orfebre. El acero de esta espada, como batido que fue por un monje, se ha depurado en sí de toda rudeza, con un no sé qué de místico, transformándose a la par, de materia inerte, en plegería y en ofrenda. Su artífice, el benedictino Dom M. Martin, que supo ser soldado antes que monje, imaginó y realizó la espada, como es su divisa, “teniendo cuidado de lo bello”.

La labor del hombre puede alcanzar ese punto de perfección cuando nace de un oficio tan sutil como es el oficio de buen orfebre, oficio que en ocasiones, por el acontecimiento que lo inspira, como ahora, se trasmuta de oficio en devoción. Esta espada de ceremonia tiene la raza de la buena espada en lo puro de sus líneas, sin pesadumbre de arrequives decorativos, labrada noblemente con sencillez. El puño de oro admite la compañía del ámbar y de los rubíes para sugerir a los ojos, en alusión dichosa, los colores de la bandera de España.

En la guarda se inscriben el anagrama del general Moscardó bajo el águila bicéfala, sello imperial que Carlos V otorgó a Toledo. En la hoja de la espada esta simple leyenda conmemora el hecho sublime y justifica el homenaje: “L’ECHO de París”, au general Moscardó un souvenir de Toledo sauvee et de son fils sacrifié”.

Más que arma yo diría que esta espada es un alma. Sin duda el espíritu misterioso de los metales ha recogido en su vibración caliente el impulso de donde nació la espada: interminables jornadas de angustia ante el martirio humano del Alcázar y en el día de la victoria un júbilo sereno propio de corazones habituados a pedir a Dios y a esperar de Dios.

LOS DONANTES

Son los católicos franceses, son los nacionalistas franceses, en resumen, la Francia entera, quienes por conducto de “L’ECHO de París” ofrecerán al general Moscardó esa espada, y a sus heroicos cadetes y soldados una medalla que en forma de escudo representa la matrona ibérica abatiendo la hidra bolchevique.

El general Castlenau, M. Henry Simond, director de “L’ECHO de París” y sus colaboradores principales Henry Bordeaux, Andre Pironneau, Henry de Kerillis, seguidos por varios centenares de patriotas franceses, irán por Pascua florida a Toledo y entre los escorbos del Alcázar entregarán a los héroes este recuerdo de la admiración francesa a su bravura. Yo estoy seguro que los españoles comprenderán bien lo que ese acto significa. Alguien de los nuestros levantará su voz para referir cómo en aquel triste verano de 1936 en un París enardecido de fiebre revolucionaria,

donde las multitudes con el puño en alto pedían la guerra en apoyo de la anti España, esos hombres desde el blokao de su periódico, viviendo bajo las peores amenazas, lucharon día a día, sin tibia, por el triunfo de la regeneración española.

Yo viví con ellos en “L’ECHO de París”, telegrama por telegrama, la pasión, crucifixión y gloria del Alcázar. M. Simond, Kerillis, Pironneau, Bordeaux y Cartier, se reúnan en el antiguo despacho de Maurício Barrés, el poeta francés de Toledo, y allí hora a hora, compulábamos nuestras esperanzas.

—Nuestro Barrés decía en vidente que Toledo no puede morir”, recordaba Andre Pironneau en los instantes más rudos. Toledo se salvó. Dentro de poco, por Pascua florida, en Toledo, presente la sombra amada de Barrés, doblemente necesaria, verdaderos franceses y verdaderos españoles se darán una vez más la mano, por España y por Francia, mirándose lealmente en los ojos.

Así esta espada del general Moscardó yo diría que más que arma es un alma.

Con motivo de cumplirse el segundo aniversario del fallecimiento del señor don FERMIN MARTINEZ DE MARAÑON (que en paz descanse), el lunes próximo día 15, se aplicarán por el eterno descanso de su alma las misas que se celebren de siete a diez en la parroquia de San Vicente Mártir y de seis y media a once en el Convento de San Antonio.

La familia invita a sus amistades a dichos cultos.

Empresa Juan Alti
FRONTON VITORIANO
 Mañana domingo, a las tres y media de la tarde, dos formidables partidos.
 Echave IV y Lazcano, contra Peru y Altuna
 Echave III y Lasa, contra Ulacia y Chara

Los libros de más palpitante actualidad:
ESTAMPAS ROJAS y CABALLEROS BLANCOS, por Vicente Gay.
CORPORATIVISMO GREMIAL.
MAS LEAL QUE GALANTE.
 Calendarios con el retrato del Generalísimo.
 Mapas de España para seguir el curso de las operaciones.
Librería «Cervantes».-Dalo, 32

NUEVO TEATRO
 Mañana, domingo 14 de febrero de 1937
 A las 4 y 7,15 de la tarde
ESTRENO de la gran superproducción RADIO VIDAS EN PELIGRO
 Película policíaca de gran acción, por Preston Foster y Jane Wyatt.

TEATRO PRINCIPE
 Mañana: Exito de la gran película COLOMBIA
“Carne de escándalo”
 con Fay Wray, Walter Connolly y Víctor Jory
IDEAL CINEMA:
 Mañana: “Colosal programa doble”
“El domador”
 y la maravillosa película WARNES BROSS
“La mujer triunfa”
 con Joan Blondell y Glenda Farrell
SALÓN GENERAL:
 Mañana: “Sensacional programa doble”
“Los misterios de la policía de París” y “El domador”

ALMACENES YRAZU

POSTAS, 12
 TELEFONO 1373

Mantas para Hospitales, paños de capotes, pasamontañas y artículos

-:- para Milicias -:-